CMBb — Cekuus “Ustox”
BEJIUKIEHCKO MATEMATHUYECKO CbCTE3AHHUE - 12.04.2014
7 kaac

Bpewmero 3a pemmaBane € 120 MUHYTH.

Pernamenr : Besika 3amada ot 1 10 16 uma camo einH NMpaBHiIeH OTTOBOP OT YETHPHU Bb3MOXKHU (OTOEIS3aHu C a),
0),B),T)).3a3a1aun 17 1o 22 TpsOBa ja OBJAT 3aMUCaHU CAMO OTIOBOPHUTE, a 3ajiaun 23 u 24 TpsOBa 1a ObaaT
moapoOHo penienn. 3agaunte oT 1 10 4 ce oneHsBar ¢ o 1 Touka; 3ama4qu ot 5 10 10 — ¢ Mo 2 TOYKH; 3a/1a4u OT
11 mo 16 — ¢ mo Tpu Toukwm; 3agaun 17 10 20 — ¢ mo 5 Toukw; 3amayn 21 u 22 — ¢ mo 8 Toukw u 3aaaun 23 u 24 — ¢
o 15 Toukn. Makcumannusar 6poit Touku e 100. HenpaBuiinu pemenus u 3agaun 6e3 oTroBop ce oteHssar ¢ 0
TOYKH.

Opranunsatopute Bu noxkenasar ycnex !

1. CO0opBT Ha ABa OT YETUPUTE BI'bJIA , 00pa3yBaHNU MPH MPECUIAHETO Ha JBe npasu, ¢ 80°. ['pagycHara
MsIpKa Ha €IUH OT IPYTUTE J1Ba BI'biia €:
a) 20° 6) 100° B) 80° r) 140°.

2. bposT Ha nenure 4nucia, no-rogemMu or — 2014 u He no-ronemu ot 2014, € paBeH Ha:
a) 2014 0) 4028 B) 4027 r) 4026.

3. JIuuero Ha npaBobI'biaHuka ABCD e 1Ba nbTH 10-Majiko OT TUiETO Ha TpubI'biHUKa ABP. Hamepere
IbJDKMHATa Ha crpaHaTta AD , ako pasctosiHueTo ot Toukara P go npasara AB e paBHo Ha 24 cwm.
a) 12 cm 0) 6 cm B) 3 cM r) 8 cMm

1 1
4. Jla ce HaMepH YKCIIeHaTa CTOMHOCT Ha u3pasa A = [5 - ij.4x - (— 6x” + 9x): (-3x) ako

ﬂ(zgj .
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a) —— 0) — B) —— r) —.
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5. Tpubrenuukbsr ABC Ha yeprexa e paBHOCTpaHeH, P e Q

cpenana AB, Qe AC u PO L AC. Axo BC e ¢ gpmxuHa
6 cM, HaMepeTe Ab/kuHaTa Ha AQ.

A B
a)3cm 0)2cm B)1,Scm 1) lcm P
6. KopenbT Ha ypaBHEHHETO -1 1= 2x3+ 3
2 3 2 3
a) — 6) —— B) —— r) —.
) 3 ) 5 ) 5 ) 5
D
C
7. Hagueptesxxa AABC e paBHoOeapen (AC=BC=8 cm),
ZACB =120° D € BC (npaBa) u AD L BC. Hamepere
InemKkuHaTa Ha BD. A B

a) 12 cm 0) 16 cm B) 10 cm r) 18 cm



8. Z[I/IaFOHaJTbT Ha JaJI€H KBaApaT € CTpaHa Ha APYT KBaJpar. OTHOIIIGHUETO Ha JINIETO Ha TOJIeMHUs
KBaJApaT KbM JHMICTO Ha MAJIKUS KBaApaT € paBHO Ha:

a)2:1 0) 3:1 B) 4:1 r) 3:2.
9. B kBagpata ABCD Toukute P u Q ca cpenu crorBeTHo Ha AB 1 BC. D C
Koe ot tBBpaenusara HE e BapHo?
a) AAPD = ACQOD 0) AAPD = ABQA Q
B) ADPC = AAQD r) ADBA = AQDA .
A B

10. Enna Tpn0a cama Moxe J1a HaImbIHU Oaceiid 3a A Jaca, a ipyra — 3a B yaca. 3a konko 4yaca qBete
TpbOM MOraT Jja HaIbJIHAT OaceiiHa, ako TeKaT eJHOBPEMEHHO?

2) 6 2B p) A8 r) A.B.
AB A+ B AB
11. IIpecmeTHeTe cToliHOCTTAa HA M3paza —1+2—-3+4-5+6+......... —-2011+2012-2013+2014.
a) 2014 6) —2014 B) 1007 r) —1007.

12. Ha yeprexa ca ganenu AABC u AMNP , 3a KouTo:

AB=5 cm, AC=MN=8 c™m, LBAC = ZMNP = 60°,
ZACB =40°, ZMPN = 80°. Koe oT ciuennure
TBBPICHUS € BAPHO?
a)MP=5cm O6)NP=5cmMm

B) MN=MP 1) LZNMP = ZABC

13. M u N ca exHounenn, 3a kouto M —15x*y° = N (2x -3 yz) € ThXJ1ecTBO. EqHouwneHbT M MOXe 11a e

paBeH Ha:

a) 10x°y’ 6) 15x°y° B) 10x°y* r) 10x’y*
B C
14. Hayeprexxa £BOC =50°, LZEOF =110°, F
1pubT OFE e priononossma Ha ZAOB u npubT OF e E
D
priionosossma Ha ZCOD . Hamepere roneMuHaTa
Ha ZAOD .
A <
a) 180° 0) 110° B) 170° r) 155°. 0

15. EAyiH yyeHUK MOCTUTHA HA IIbPBUTE TPU TECTa MO MaTeMaTHKa ChOTBETHO 56 TOUKH, 48 TOUKH
1 53 Touku. Hali-manko Konko ToOukH TpsiOBa Jia MOCTUTHE YUYCHUKBT HA YETBBPTHSI TECT, TaKa Y€ CPEAHOTO
MY TOCTKEHUE(CPEIHOTO aPUTMETUYHO )OT YETUPHUTE TECTa Ja € Hal-Mallko 52 TOYKH?

a) 47 0) 48 B) 51 r) 53.
16. [la ce Hamepu bI'bja MEXAY YacoBaTa U MUHYTHATa CTpeika B 6 yaca u 24 MUHYTH.
a) 54° 6) 34° B) 62° r) 48°.



17. JIpmxuHaTa Ha CTpaHaTa Ha KBaJapar e 15110 yucio. KBaaparsT e pa3psas3an Ha 16 kBazgparta, 15 ot
KOMTO MMaT JIMIIe, paBHO HO | KB.CM, a eluH UMa Jiulie, pa3auyHo oT 1 kB.cM. Hameperte nuiero Ha
MOCJIETHUS KBaIparT. C

18. B tpubrennuka ABC(na ueprexa) P e AB,AP=AC u
ZACB =78°. Heka Touka Q € AB (npasa ) u BQ = BC.

Jla ce mamepu rpagycHara mapka Ha ZPCQ.

A
P B Q

19. anenn ca muorowiennte 4 = x° — 11+ (x - 2)()c2 +2x + 4)— (x+ 2)(x2 —2x+ 4) u
B=x"-3x"-9x+27.
[a ce pasznoxu Ha IpocTH MHOXKUTeNU MHOrowieHa C = A + B.

20. B paBnoGenpen tpubsreianuk ABC ¢ ocHoBa AB ca npekapanu meaunanute AM u BN. Ako
P, ,5c=70 cMm , a nepumerspsT Ha AANB e ¢ 10 cm nmo-romsam ot nepumerspa Ha AACM

HamepeTe AbDKUHUTE Ha cTpanute Ha AABC .

21. B enHo yumnuiie Ha ChCTE3aHME 1O MaTeMaTrka ce sButn 240 ydyeHnka. bposT Ha yYeHUITUTE OT
YETBBPTH, MIETH, IIIECTH U CEJIMU KJIaC C€ OTHACIT ChOTBETHO KakTo 3:4:5:4.
Ha kpproeara auarpama e oka3aHo pa3npeIe/iCHUETO Ha OICHKUTE Ha YUCHUITUTE OT 7 KJIac.

0TI cl
Jlerenma: Ha oreHKa ciab orroBapsT 36°, Ha OIEHKa
cpenen — 54°, Ha oneHKa 100bp —126°, Ha oIlleHKa
cp MH.1005p — 90° U Ha olleHKa OTJIMYeH - 54°.

Hamepere: a) KOJIKO y4eHUIM OT 7 KJac ca yyacTBain?
0) KOJIKO YUYEHUIIH ca MOJyYHIIN OTINIHA

oLeHKa?

706 B) KakbB % OT YUEHHULIUTE Ca MOJIyUHIIH

OIICHKA, HE TIO-MAaJIKO OT OOBP?

22. Maiictop CpbuKO HallpaBUiI O €HaTa CTEHA Ha KbIllaTa CU HaBec ¢ (hopMa Ha IPAaBOBI'BIHUK C
nbokrHa 10 M(mo kpmara) u mupuHa 2 M. HaknoHbT Ha HaBeca KbM Kbmata € 60°, a Kpasit My e
3aKperieH Ha KOJIOHU C BUCOYHMHA 2 M.

W3non3Banu ca 1aMapUHEHU JIMCTOBE ¢ AbJDKMHA 2 M U mpuHa 1 M. [Ipu 3akpenBaHeTo H a BCEKU
cJe/aBall JUCT ce npenokpuBar 10 cM OT mpeaxoaHus.

a) Ha KaKBa BHCOYMHA OT 3eMsTa TpsiOBa /1a ce 3aKpeny HaBeChT 3a Kblara?

0) KOJIKO JJTaMapHHEHH JICTa ca HEOOXOIMMHU 33 N3pad0TBaHETO HA HaBeca?

B) KOJIKO JTUTpa 0051 ca HEOOXOIMMH 3a OOSIMCBAHETO HAa HaBeca, akKo Ha BCEKHU 4 KB.M. ce
n3pazxozasa 1 mutsp 60s?

23. Jlanenu ca MHOrowieHute 4 = (y - 1)3 - (3y - 1)(3y + 1)— yz(y - 28) u B=16y> -8y +9x” + 6x —24xy .

a) Jla ce ONPOCTH MHOTOUJICHBT A
0) 1a ce pa3IoKHu Ha MHOXKHUTEIIM MHOTOWICHBT B.
B) J1a ce penn ypaBHeHneto A=B npu  x =-1;

24. Nanen e AABC, na xoiito priuomnonossmara Ha £BAC mnpecuya ctpanata BC B Touka M.

a) Heka AM=5 cMm, LACB =90°u AM npecnya BC moj bI'bJl, paBeH Ha €IUH OT BIJINTE
Ha TPUBI'BIHMKA. J]a ce HaMepsT OCTpHUTE BINIM HAa TPUBI'BIHIKA U BHCOYMHATA HA TPUBI'BIHUKA
mpe3 Bbpxa C;

0) Hexka AC e Haii-roisimMara ctpana Ha TpubrbiHuKa U P € AC , takaue LPMC = ZBAC .
Ha ce nokaxe, ue PM = MB.



